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Господарська оцінка мінерально-сировинних 

ресурсів України. 
Майже все необхідне для життя людина отримує з природи. Тому  в географії 

прийнято також розглядати природу з точки зору її господарського використання. 

У такому значенні вона виступає як природні ресурси та природні умови. Слово 

«ресурс» означає запас, тобто те, що може бути використано у господарській 

діяльності людиною. 
 Мінеральні енергетичні ресурси   України.   В Україні до мінеральних 

енергетичних ресурсів належать поклади кам'яного та бурого вугілля, нафти, 
горючих газів, торфу, уранових руд. 

Серед усіх видів палива найважливіше значення у нашій країні має кам'яне 
вугілля. Загальногеологічні запаси його становлять близько 60 млрд т. Запаси 
кам'яного вугілля зосереджені в Донецькому і Львівсько-Волинському басейнах. 

Найбільші поклади бурого вугілля зосереджені у Дніпропетровському 
буровугільному басейні, ще простягається на Правобережжі від Житомирської де 
Дніпропетровської областей. Невеликі поклади бурого вугілля залягають на заході 
України. 
Нафта і газ в Україні виявлені у трьох нафтогазоносних районах: 

Передкарпатському, Дніпровсько-донецькому і Причорноморському. 
Передкарпаття належить до одного з найдавніших районів нафто- . 

газовидобутку в світі. Найбільші родовища нафти —Долинське, Битківське 
Бориславське, а серед нових — Лопушнянське у Чернівецькій області Газ тут 
значною мірою вичерпаний. Найважливіші родовища його — Дашавське, Угерське, 
Рудківське і т. ін. Передкарпатський газ, в складі якого 98% метану — дуже цінна 
хімічна сировина. 
 Найбільші родовища нафти — Леляківське, Гнідинцівське(Чернігівська 
область), газу — Шебелинське і Єфремівське 
(Харківська область). 
 Рудні ресурси України. Україна багата на залізні, марганцеві, ртутні, 
титанові та інші руди. Запаси залізних руд зосереджені в чотирьох басейнах: 
Криворізькому, Кременчуцькому, Білозерському і Керченському. Найбільшим серед 
них є Криворізький залізорудний басейн, що розміщений на заході 
Дніпропетровщини 

Марганцеві руди в Україні зосереджені в Нікопольському марган-цеворудному 
басейні, що є одним з найбільших у світі. Він охоплює три марганцеворудних 
райони: Нікопольський, Великотокмацький та Інгулецько-Дніпровський, що 
розташовані в межах Дніпропетровської та Запорізької областей. 

Зосереджені в нашій країні великі поклади титанових руд. Найважливіше 
родовище — Іршанське на Житомирщині. 

Великі запаси ртутних руд зосереджені на Донбасі у Микитівському 
родовищі. Поклади міді розвідані Волині біля Шацьких озер. 

З будівельної сировини Україні багата на вапняки (Донбас, Крим-вогнетривкі 
глини (Донецька щ Дніпропетровська області), крейду та мергелі, що 
використовуються для виробництва цементу (Донецька. Харківська, Львівська, 
Рівненська області). 


